
平成３０年第１回農業委員会総会議事録 

 

１ 開 会 日 時  平成３０年１月２５日（木）午前１０時００分 

 

２ 閉 会 日 時  平成３０年１月２５日（木）午前１０時２０分 

 

３ 場     所  小国町役場４階 大会議室 

 

４ 出席した委員  １番 大 谷 健 人     ５番 安 部   茂 

           ２番 小 嶋   剛     ６番 伊 藤 実 千 昌 

３番 舟 山 秋 子     ７番 横 山 信 一 

４番 川 﨑 吉 巳      

              

５ 出席した職員  事 務 局 長 齋 藤   勉 

事務局次長 渡 辺 久 光 

農地調整係長 加 藤 智香子 

書 記 舟 山 健 太 

 

            

  



６ 付 議 案 件 

 

議 第 １ 号 小国町農業委員会農地利用の最適化に関する指針の決定について  

 

そ の 他 農地法第３条第１項の許可を要しない権利取得の届出の受理について 

  



議  長  本日の出席委員は７名です。全員出席しておりますので本日の会議は成立い

たします。 

ただいまから平成３０年第１回小国町農業委員会総会を開会いたします。 

 

議  長  日程は、配布のとおりでございます。 

      会期は、本日１日限りとしたいと思いますが、異議ございませんか。 

 

      （異議無しの声） 

 

議  長  異議無いようでございますので、会期は本日１日限りといたします。 

      それでは、日程に従い進めさせていただきます。 

 

議  長  本日の議事録署名委員は、１番委員、２番委員の両名にお願いいたします。 

 

議  長  それでは、議第１号「小国町農業委員会農地利用の最適化に関する指針の決

定について 」を上程します。議第１号について事務局に説明を求めます。 

 

事 務 局  （説明） 

 

議  長  説明がありましたが、指針については先に原案をお示しして検討していただ

いた経緯があります。その後、事務局、推進委員との打ち合わせ会を行いまし

て、このような文書に整理されたということであります。暫時休憩を取りまし

て、内容を確認していただきたいと思います。15分まで休憩とします。 

 

      （休憩） 

 

議  長  再開させていただきます。指針の説明について、ご質問等がありましたら発

言をお願いいたします。特にございませんか。 

 

5 番委員  3 年ごとに見直しするという内容のようですが、遊休農地の解消目標だとか、

担い手の目標、新規参入の促進目標などありますが、3年ごとにそれらの達成状

況を見ながら目標も変わっていくということでしょうか。 

 

事 務 局  そのようにこちらでは理解していました。 

 

2番委員  確認ですが、担い手の農地集積の目標について、現状が集積面積 638ha、3年

後 741haとなっているものが市町村別の担い手への集積率とのことですが、こ



の担い手というのは農業後継者、認定農業者など、今現在農家をしている人が

全て対象になるという扱いなのでしょうか。 

 

事 務 局  確認します。 

 

2 番委員  そこがはっきりしないと、例えば市町村別に認定農業者ということで示され

ている農業者が何人なのかということと、その人たちで全てこれを網羅してい

くとなると相当もっともっと農地の集積を図りながら、推進委員さんを中心と

して、農地の集約を図っていかないと、地区によっては農地が余っているとこ

ろもあるけれど、東部などを見ると東部開発がドンと居座って、集約をしはじ

めてくると、若い後継者が農地を借りられないとか、飛び地みたいなところで

は大変だという話も聞いたので、せっかくの若い担い手さんが借りられないと

なってもおかしい話だし、その辺を整理しないと、目標は掲げてみたけどふた

を開けたら同じく進展しなくては、とすると意味も無いと思う。 

    

事 務 局  この部分の東北管内における市町村別の担い手の農業集積というのは、いわ

ゆる認定農業者を中心にして集積しております。基本的に全ての農業者が担い

手というわけではなくて、農業を業として取り組んでいる認定農業者について、

担い手という位置づけにしておりますし、今話があったように人・農地プラン

の部分で行きますと、5 地区で人農地プランを設定して、ヒアリングをやって

いるのですけども、集積率の目標については農林水産省の地域活性化創造プラ

ンというもので位置づけられておりますので、ここの 8 割ということで進めて

いくという目標を掲げますけれども、現実的には非常に難しい部分があります

から、今後どのような展開を図っていったらいいか検討してやっていきたいと

思っているところであります。 

 

議  長  その他ございませんか。 

無いようでしたら、これで質疑を終結いたします。採決いたします。議第１号

について、原案のとおり決定することに異議の無い方の挙手を求めます。 

 

      （全員挙手） 

 

      異議無いようでございますので、議第１号について、原案のとおり決定するこ 

とといたします。 

      

      次にその他「農地法第３条第１項の許可を要しない権利取得の届出の受理に

ついて」を上程します。事務局に報告を求めます。 



 

事 務 局  （報告） 

 

議  長  本日の議案は以上でございます。以上をもちまして、第１回小国町農業委員会

総会の全日程を終了いたします。本日は大変ご苦労様でした。 

 

      (午前１０時２０分) 

 

 

 


